



今天白天晴间多云，偏南风2级到3级，-3℃到8℃，夜里到明天白天晴间多云。

需要提醒的是，目前早晚依旧寒冷，市民外出还是要注意保暖。此外，因为今冬降雪较少，天气干燥，容易引发呼吸道疾病，大家应多喝水。

今天我市各气象指数是：

人体舒适度：早晚为八，感觉寒冷；中午为六，感觉较冷；

感冒指数：二级，不易感冒，体质弱的朋友请注意适当防护；

一氧化碳中毒潜伏期：二级，气象条件不易引发一氧化碳中毒；

行车安全指数：一级，有利于安全行车。

更多天气资讯，请拨打12121。



投稿邮箱: dengyeran@126.com
QQ群: 155495021
短信: 15039233359
晨报官方微博:
http://t.qq.com/qihechenbao



1月30日 07版
《没小品的春晚 你看不?》

一年中有的是一时间去笑，但是大家最想笑的时候还是除夕看春晚。因为春晚承载了国人太多的欢乐记忆，还有这一年内为国人所津津乐道的流行语。

秦彬锐 新区市民

小品、相声等语言类节目决不能没落，当务之急是要放开限制，多创作反映现实、针砭时弊和为百姓所喜闻乐见的作品。只要大众喜欢，小品就不愁没市场。

张晋 新区市民

今日微话题
一到雨雪天、节假日，出租车就涨价。乘客不愿多掏钱，的哥也有苦衷。这价究竟该不该涨?登录本报官方微博，和大家一起分享您的看法和故事吧!

(详见今日05版)



温家宝：大力整顿金融秩序

严打高利贷 非法集资

核心提示

《人民日报》昨日刊登国务院总理温家宝1月6日在全国金融工作会议上的讲话节选文章《总结经验，明确方向，不断开创金融工作新局面》，指出民间借贷是正规金融的补充，有一定的积极作用。要完善法律、法规等制度框架，加强引导和教育，发挥民间借贷的积极作用。同时，大力整顿金融秩序，严厉打击高利贷活动和非法集资、地下钱庄、非法证券等非法金融活动，加强对担保公司、典当行等机构和银行表外业务的全面监测和有效监管，妥善处理企业资金链断裂事件，防止风险扩散蔓延。

过去五年，是国际金融危机发生、蔓延、深化的五年，国内外经济形势极为复杂严峻。我们见事早、判断准、行动快，及时果断实施一揽子计划，成功应对百年一遇的国际金融危机冲击，保持了经济社会大局稳定，避免了现代化进程出现大的波折，为长期可持续发展奠定了坚实基础，明显提升了我国的国际地位和影响力。

在充分肯定成绩的同时，我们也要清醒地看到，我国金融领域还存在一些突出问题和潜在风险，主要是：

金融机构经营方式总体粗放，公司治理和风险管理仍存在不少问题，农村金融和中小金融机构发展相对滞后，金融体系有待进一步完善，一些领域风险隐患比较突出，金融宏观调控还有待改进，金融监管能力有待进一步提升，信贷政策与产业政策结合得还不够紧密，对实体经济的支持还不够及时有力，金融业的 service 能力和水平与经济社会发展需要相比还有不小差距。

今后一个时期金融改革发展任务十分繁重，要把把握时机、突出重点、统筹兼顾、有序推进。

着力解决小型微型企业融资困难

为经济社会发展提供更多优质金融服务，加大对薄弱领域的金融支持。金融必须努力服务于经济发展方式转变，促进科学发展。金融行业要大力提升服务功能，扩大服务覆盖面。重点支持经济结构调整、节能减排、环境保护和自主创新，特别要加快解决农村金融服务不足、小型微型企业融资难问题。

着力解决小型微型企业融资困难。改进小型微型企业金融服务，需要推动不同类型、不同规模的金融机构改革创新和规范发展。鼓励各类金融机构在遵循市场原则的前提下，积极开展适合小型微型企业需求的金融产品和信贷模式创新。完善财税、担保、保险等政策支持体

系和差异化监管措施，调动金融机构服务小型微型企业的积极性。加强适合小型微型企业融资的资本市场建设，加大中小企业板、创业板对小型微型企业的支持力度，鼓励创业投资机构和股权投资机构投资小型微型企业，发展小企业集合债券等融资工具，拓宽融资渠道。深化邮政储蓄银行改革，增强支农和服务小型微型企业功能。

发展小型社区类金融机构是解决小型微型企业融资难的有效途径。要因地制宜，采取有效措施支持小金融机构发展，形成竞争充分、服务优良、风险可控的金融服务体系。

妥善处理企业资金链断裂事件，防止风险扩散蔓延

加强和改进金融监管，切实防范系统性金融风险。防范系统性金融风险既是当前的紧迫问题，也是关系金融发展全局的重大问题。要把加强金融监管作为金融工作的重中之重，守住不发生系统性、区域性金融风险底线。

要强化地方人民政府金融监管意识和责任。坚持发挥中央金融管理部门指导、协调和监督作用，维护金融业改革发展战略、金融宏观管理政策、监管规则与标准的一致性和权威性；同时，注重引导和调动地方人民政府的积极性，发挥好地方人民政府的作用。要改变重发展、轻监管的倾向，进一步明确地方人民政府对小额贷

款公司和担保公司等机构的管理职责，强化地方人民政府的风险处置责任。地方人民政府要大力改善金融环境，减少行政干预，促进经济和金融健康发展。

民间借贷是正规金融的补充，有一定的积极作用。要完善法律、法规等制度框架，加强引导和教育，发挥民间借贷的积极作用。同时，大力整顿金融秩序，严厉打击高利贷活动和非法集资、地下钱庄、非法证券等非法金融活动，加强对担保公司、典当行等机构和银行表外业务的全面监测和有效监管，妥善处理企业资金链断裂事件，防止风险扩散蔓延。

稳步推进地方政府按核定规模发债试点

防范化解地方政府性债务风险，避免财政金融风险相互传递。地方政府性债务的形成由来已久，已有30多年历史。据审计，截至2010年末，形成了10.7万亿元的规模，其中有51.2%、共计5.5万亿元是2008年及以前年度举借和用于续建2008年以前开工项目的。地方政府性债务主要用于基础设施等长期建设，对于地方经济社会发展、应对亚洲金融危机和这次国际金融危机都发挥了积极作用。当前我国政府债务总体安全、可控。

2009年以来，我们多次对地方政府性债务问题进行专门研究，提出了比较系统的解决办法。总的考虑是，综合施策、标本兼治，按照“分类管理、区别对待、逐步化解”的原则，妥善处理存量债务；把短期应对措施和长期制度建设结合起来，建立规范的地方人民政府举债融资机制，严格控制地方人民政府新增债务。对存量债务要区别不同情况进行妥善处理，既要积极稳妥化解财政金融风险，又要保证国家批准的重点在建项目资金需求，不能搞简单的“急刹车”、“一刀切”，避免局部风险引发全局性、系统性风险。稳步推进地方人民政府按核定规模发债试点，将地方政府债务收支分类纳入预算管理，构建地方政府债务规模控制和风险预警机制。

(据《人民日报》)

29名中国员工被苏丹反政府武装劫持



“苏丹—中国公司工地遭袭”续 17人安全转移 1人失踪 29名人质尚无一一人被救出

新华社喀土穆1月30日电(记者 邵杰)中国驻苏丹大使馆30日说，使馆已派出一个4人工作小组，协助苏丹政府营救被当地反政府武装劫持的29名中国工人。

一名使馆官员说，由政务参赞等3名外交官和中水电集团公司一名负责人组成的工作小组前往北科尔多凡州首府拜伊德，迎接被苏丹政府军安全转移的17名中国工人。随后，工作小组将参与协助营救被劫持的中国工人。

中水电集团在苏丹南科尔多凡州一个公路项目工地28日遭反政府武装“苏丹人民解放运动”(北方局)袭击。事件发生时，工地内共有47名中国工人，其中29名工人被反政府武装劫持，另外18名工人及时分散躲藏到工地附近。苏丹政府军随后寻找到17名未被劫持的中国工人并把他们转移到安全地点，但仍有一名中国工人下落不明，苏丹政府军正在继续搜寻其下落。

中国驻苏丹大使馆官员说，29名被劫持中国工人目前依然被反政府武装控制。

·链接·

苏丹反政府武装秘书长：绝不反华 将释放中国工人

“苏丹人民解放运动”(北方局)秘书长亚西尔阿尔蒙30日接受采访时表示，该组织绝不会反对中国和中国人，并保证中国工人的安全，将释放他们。

在1983年至2005年苏丹南北内战期间，“苏丹人民解放运动”(北方局)曾经隶属南方反政府武装“苏丹人民解放运动”。南苏丹在去年7月9日正式宣布独立之后，“苏丹人民解放运动”成为南苏丹执政党。“苏丹人民解放运动”(北方局)则演变为苏丹境内的反政府武装。从去年9月开始，苏丹政府军和“苏丹人民解放运动”(北方局)在南科尔多凡州持续发生武装冲突。

(综合新华社消息)